



习近平就尼泊尔发生强烈地震向鲍德尔致慰问电 中方愿向尼方提供必要救灾援助

新华社北京11月4日电 11月4日,国家主席习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国卡尔纳利省发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

习近平强调,我相信,在鲍德尔总统和尼泊尔政府领导下,地震灾区民众一定能够早日战胜困难、重建家园。中方愿向尼方提供必要救灾援助。

同日,国务院总理李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电。

“习近平主席致信让我们感受到中国推进高水平开放的坚定决心” ——来自第六届进博会参展跨国企业和与会嘉宾的心声

习近平向第六届中国国际进口博览会致信 中国将始终是世界发展的重要机遇 将坚定推进高水平开放

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,

对加快构建新发展格局和推动世界经济复苏作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,

持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场;

更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海开幕,主题为“新时代,共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

张雨浦率团参加第六届中国国际进口博览会指出 用好国际合作平台 积极扩大对外开放

本报讯(记者 朱立杨 杨娟)11月5日,第六届中国国际进口博览会在上海开幕。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦参加开幕式,并率领军代表团出席相关活动,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述,充分利用进博会等重要国际平台,积极推介宣传宁夏,不断开拓国际市场,为宁夏高质量发展注入强劲动力和活力。

在宁夏展馆,张雨浦详细了解我区企业

参展情况,强调要加强宁夏资源优势、特色产业和营商环境宣传推荐,深化国际合作,提升开放水平,发展开放型经济,加快走向世界步伐,更好融入和服务新发展格局。来到进口馆食品及农产品展区,张雨浦十分关注宁夏葡萄酒走向世界,与法国保乐力加集团的参展商进行交流,鼓励企业持续做大做强在宁投资项目。在俄罗斯展区,张雨浦详细询问了俄罗斯企业与我区企业经贸合

作情况,并邀请对方到宁夏考察,促进俄罗斯与宁夏合作。

宁夏组织44家企业,携120余件宁夏特色产品和高新技术产品亮相本届进博会,展厅以“建设美丽新宁夏 共圆伟大中国梦”为主题,设立葡萄酒展示品鉴区、新型工业化展区、特色农产品展区、现代服务业展区、投资合作洽谈区,集中展示宁夏“六新六特六优”产业发展情况与良好的营商

投资环境。

当天,第六届中国国际进口博览会首次将宁夏贺兰山东麓葡萄酒作为我国推进乡村振兴和高质量发展的最新成果,与国产大飞机、航天器等国之重器一同在国家展中国馆展示,并同步播放我区文旅宣传片《宁夏:祖国西部的一块宝地》。

自治区副主席王立参观展览并参加相关活动。

稳经济 保增长 促发展

“解读数据背后的宁夏经济”系列报道之七

我区招商引资“磁力”不减脚步不停 前三季度引进项目1444个 到位资金1510.2亿元

本报讯(记者 杨娟)11月4日,记者从自治区商务厅获悉,今年前三季度,我区共实施招商引资项目1444个,实际到位资金1510.2亿元,完成全年指导性目标任务的79.5%,同比增长0.48%。

目前,位于石嘴山市的宁夏金莱特新材料科技有限公司一期项目2座110平方米低氮燃气玻璃熔窑及4条玻璃容器生产线已建成投产,二期项目正在建设厂房,同时采购设备。由东方希望集团出资成立的宁夏晶能新材料有限公司是石嘴山市2021年通过招商引资引入的企业,目前正在续建年产

12.5万吨多晶硅配套14.5万吨工业硅项目,项目全部投产后年度可实现产值250亿元,解决就业1万余人。

今年以来,我区各地把产业招商作为扩投资、稳增长的有力抓手,抢抓发展机遇,千方百计加大产业招商力度,招商引资项目加快落地。全区各地市聚焦重点产业,推进产业链纵向延伸、投资领域横向拓展,提升项目质量,招商引资质效兼收。前三季度,全区共实施“六新六特六优”产业项目995个,到位资金1141亿元,分别占项目总数和到位资金的69%、75.5%,为全区产业结构

调整优化提供了强劲动能。今年上半年,自治区领导带队赴上海、江苏、浙江开展经贸交流合作,推动签订投资贸易项目180个、金额1286亿元,目前已实施项目111个、到位资金188.5亿元。

京津冀、长三角、粤港澳大湾区是我区招商引资项目、资金重要来源地,前三季度,分别实施招商引资项目355个、325个、95个,实际到位资金512.8亿元、322.8亿元、127.5亿元,占到位资金总额的63.77%,为加强区域合作、拓宽招商渠道、推动项目落地、实现共赢发展奠定了坚实基础。



11月5日,位于苏银产业园内宁夏宝丰电池及储能集装系统示范项目建设加速推进。宁夏宝丰能源集团投资建设的一期年产100千兆瓦时电池及储能集装系统示范项目,采用业内锂离子电池储能技术,可生产动力电池、户用储能和大规模新能源储能等设备,形成千亿元级清洁能源产业集群,有效填补地区新型储能产业空白。

以村庄规划为引领优化布局各类用地 宁夏发布乡村振兴用地政策“导航”

“在用地指标保障方面,我区将通过统筹新增建设用地计划指标配置、脱贫县(区)专项指标安排以及存量用地盘活等多种途径,确保乡村振兴用地应保尽保。”自治区自然资源厅国土空间用途管制处相关负责人介绍,部分乡村振兴用地审批程序也有所优化。诸如适用简易审批的村庄建设等三种类型项目,不需要办理建设用地预审与选址意见书。属于自然景观用地及农牧渔业种

植、养殖用地等十一种用地情形,也不需要办理建设用地审批手续。

乡村振兴用地中符合相关规定和要求的,可以通过划拨、协议等方式出让国有建设用地使用权。经国土空间规划确定为工业、商业等经营性用途并依法登记的集体经营性建设用地,可以依法通过出让、出租等方式交由单位或者个人使用,优先用于发展集体所有制经济和乡村产业。

针对农村宅基地及住宅建设管理、城乡建设用地增减挂钩、设施农业用地管理、拓展农村土地使用功能等相关政策,我区自然资源部门也以单独成章的方式进行归纳整理。需要注意的是,违背农村村民意愿强制流转宅基地、违法收回农村村民依法取得的宅基地、以退出宅基地作为农村村民进城落户条件及强迫农村村民退出宅基地等情形均在禁止之列。

金凤区探索楼宇经济发展新路径 99幢楼宇吸引2720家企业入驻

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 吴彩华 邱曦)“几乎每个周末我都带孩子来看书。”11月5日,在银川市金凤区德丰大厦D-SITE三层的上海三联书店READWAY内,张先生带着女儿静静享受阅读时光。“作为宁夏首店,我们在2021年引进上海三联书店,形成了楼宇内的复合文化空间,扩大了楼宇品牌效应。”德丰大厦商业运营经理胡彪介绍,德丰大厦现已吸引金融、律所、新能源等69家企业入驻,配套商业入驻10个品牌。

近年来,金凤区优化营商环境,探索出一条服务辖区楼宇经济高质量发展的新路径。

“盈华商厦这两栋写字楼,去年租赁收入达740万元,现在村集体产业已有2.5亿元。村民当起了房东,每年都有分红,并带动周边100多名失地农民实现家门口就业。”银川市金凤区黄河东路街道盈南村党支部书记张学全说。金凤区将盈华商厦近7500平方米的闲置资产盘活,建成产业集群基地,积极引入宁夏赛尔维斯生物科技有限公司、宁夏亿芯集团等200家企业、商户入驻。“通过以商招商、招商养商相结合的模式,不断增强盈华商厦的投资吸引力。”黄河东路街道办事处主任刘超说。

作为首府核心区,金凤区充分发挥区位优势,现已形成以阅海湾中央商务区为核心、各街道均匀分布的楼宇空间格局。目前,共有楼宇99幢,总建筑面积474.75万平方米,入驻企业2720家。金凤区正以建设“楼宇经济样板区”为目标,力求逐步形成“业态集中、特色鲜明、差异布局”的发展格局,使楼宇经济成为高质量发展的有效载体。

本报讯(记者 张唯)近日,自治区自然资源厅印发《乡村振兴用地政策指引》,从规划管理、计划指标、用地审批、土地供应等14个方面重点归纳涉及乡村振兴用地的支持性政策要点,为各地自然资源部门进一步规范乡村振兴用地管理、做好用地保障提供指导,也为其他行业主管部门了解掌握乡村振兴用地政策提供参考。

全区乡村振兴用地将严格以村庄规划为引领,优化布局各类用地。农村公共服务设施、基础设施、村民住宅等乡村振兴用地的审批和规划许可核发,应当符合依法批准的村庄规划。村庄规划要预留5%建设用地机动指标,用来保障难以选址落位的乡村振兴项目用地。

谱写基层善治新篇章 ——坚持和发展新时代“枫桥经验”综述

五版

宁夏新收获稻谷质量 达近三年最好水平

本报讯(记者 赵磊)11月5日,记者从自治区粮食和物资储备局获悉,我区今年新收获稻谷整体质量好于上年,出糙率、整精米率平均值、等级比例等各项指标都处于近三年来最好水平。

今年,全区共采集检验样品340份,覆盖了全区所有稻谷种植市县(区)。全部样品检测结果为:出糙率平均值81.9%(一等),按照稻谷国家标准判定,一至四等比例分别为79.7%、19.1%、0.9%、0.3%,中等(三等)以上的占99.7%,较上年增加1.3个百分点。整精米率平均值64.2%(一等),较上年增加5.8个百分点,不完善粒率平均值0.4%,与上年基本持平,主要是未熟粒和病斑粒。

从各地等级看,石嘴山市、中卫市一等比例均达到九成以上,吴忠市七成以上,银川市六成以上;石嘴山市、中卫市、银川市全部达到三等以上比例,均高于全区平均水平。从各地整精米率看,银川市、吴忠市、石嘴山市、中卫市整精米率平均值均达到一等,其中吴忠市一等比例达八成以上,中卫市、银川市达七成以上,石嘴山市达六成以上;从县区看,沙坡头区整精米率全部达一等比例,利通区、青铜峡市达八成以上,兴庆区、金凤区、贺兰县达七成以上,均高于全区平均水平。

庄严调研共青团和青年工作时强调 着力抓好面向广大团员和青年的主题教育

本报讯(记者 何耐江)近日,自治区党委副书记庄严调研全区共青团和青年工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,扎实开展面向广大团员和青年的主题教育,不断增强团组织的引领力、组织力、服务力,团结带领广大团员青年奋力投身建设美丽新宁夏的火热实践。

庄严来到北方民族大学,参观学校铸牢中华民族共同体意识宣传教育中心,了解团员和青年主题教育开展情况,参加“石榴籽”宣讲团主题团日活动并与学生面对面交流。他指出,学校是铸牢中华民族共同体意识教育的主阵地,要把铸牢中华民族共同体意识融入办学治校各领域、全过程,讲好民族团结进步的故事,进一步培养政治坚定、素质过硬、德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

庄严走进银川市盛世丰茂青年人才驿站调研青年发展型城市建设情况,听到驿站可“拎包入住”,并为大学毕业生提供“一站式”服务,他勉励相关负责人再接再厉,不断优化政策环境与社会环境,更好地满足青年多样化、多层次发展需求,让城市对青年更友好,青年在城市更有为。

在团区委机关,庄严详细了解青年就业创业、志愿服务等情况并与团干部座谈交流。他强调,要深入开展团员和青年主题教育,加强对广大团员青年的政治引领。要充分发挥青年生力军、突击队作用,紧扣中心大局履职尽责。要始终坚持全面从严治党、改革强团,扎实推进团组织自身建设,推动共青团工作再上新台阶,展现新气象。

调研期间,庄严还走访了自治区工会和妇联机关。